

我市首座社区消防安全体验馆开放,本报记者体验馆内模拟项目

灭火器使用不当,“火”反而越烧越大

□记者 赵硕 通讯员 李明豫 宋思达/文 记者 张斌/图

从“高楼窗口”逃生,手脚并用下晃晃悠悠的软梯;用电子灭火器“灭火”时,没有喷对地方,“火”反而越烧越大……

昨日,洛阳晚报记者在我市新建成首座社区消防安全体验馆——吉利区社区消防安全体验馆(下称社区体验馆)内过了把瘾,亲身体验了缓降训练、烟雾逃生和灭火等消防项目。



消防员指导孩子练习报警

高楼下软梯,真的不能慌

缓降训练区设在社区体验馆的入口处,包括缓降训练和烟雾逃生两个项目。前者是模拟火灾发生时,被困人员利用软梯从窗口逃生的项目。软梯从约1米高的“窗口”垂下地面,记者从“窗口”处抓住软梯后才发现,实际操作起来相当不容易。悬挂的软梯在承受人体的重量后会大幅度前后晃动,必须双手紧抓梯绳,每一脚都踩实,尽量平稳地向“地面”移动才行。社区体验馆的讲解员一再强调:“高楼下软梯,真的不

能慌,冷静是安全下软梯的唯一方法。”

该区的另一个项目是烟雾逃生,体验场景是一个“楼道”。记者走入其中,四周突然响起刺耳的警报声,待蹲下后,警报声戛然而止。原来,距离地面约1.2米处的“墙壁”上设置有好几个电子感应器,一旦体验者不按要求放低身体,报警器就会发声。同样,若体验者去按“电梯”按钮,报警器就又会响起。“火灾发生时,千万不要乘坐电梯。”讲解员严肃地说。



记者对模特进行心肺复苏急救

灭火器喷错地方,“火”反而变大了

进入灭火体验区后,记者拿起装有感应器的电子灭火器,将其对准屏幕上“失火”的“油锅”,每按一次把手,“火焰”上就出现一片白色的“喷雾”,反复几次后,“火焰”不但没变小,反而越来越大。讲解员说,这是因为没有对准“火焰”底部喷射,在现实生活中,如果使用灭火器时喷错地方,不但灭不了火,反而有可能使火越来越大。

与灭火体验区相去不远,一个人体模特躺在一张急救床上,记者用手按压模特胸部,对被“烟

雾”呛晕的模特进行心肺复苏急救。检测仪器的电子屏幕上显示绿色的数据,证明记者的急救动作正确,如果按压部位不当,则显示红色数据。

在报警电话体验区,记者拿起电话拨通火警电话后,和面前屏幕上的接警员对话,除了问火灾发生的详细地址,接警员还会问主要起火物有哪些。报警者回答油锅、家具、电器等,这样以便消防员预判火情,并携带相应的灭火工具,同时指导被困人员暂时避险,等待救援。



记者感受缓降训练

火灾隐患,你能“揪”出来吗?

值得一提的是,社区体验馆内不光有亲身体验的项目,还设有火灾隐患查找游戏项目。比如,电子屏幕上出现一间门窗关闭的卧室,男主人在被窝里抽烟,地上的一个插座上同时插着正在使用的电暖器和“热得快”,房间里还有书和衣服等易燃物,体验者需要使用感应笔来选择火灾隐

患点,每找到一个类型的火灾隐患点,屏幕上就会播放相关的视频短片。

另外,社区体验馆内还设有模拟酒驾项目,体验者戴上“醉酒眼镜”(戴上后让人头晕目眩的一种特制眼镜),坐在驾驶台上“发动”汽车后,可体验酒驾的危险性。

投递员风采

难不倒的“李哥”



投递员李平

□记者 丁立 文/图

近日,洛阳日报报业集团发行公司举行表彰大会,李平作为珠江路读者服务中心征订工作的第一名,受到中心奖励。面对此奖励,李平的媳妇儿坐在台下很平静,她也是珠江路读者服务中心的一名投递员,丈夫年年提前超额完成任务,她已经一点儿都不惊讶了。

一个难不倒的投递员

在洛阳晚报记者采访李平之前,珠江路读者服务中心提供了一份李平的简短材料:这是一个难不倒的人,无论公司下什么任务,他都能完成。

的确,熟悉李平的人都晓得,这名个子不高的投递员,却是单位里挑大梁的角色。他承担的工作任务很多,送报、订报、同城业务、送奶,对很多投递员来说,完成一两项任务就够吃力了,可李平不但每项都提前超额完成,还能腾出手来,帮助其他完不成任务的同事。

“也没感觉有什么压力,干完自己的,再捎带着帮帮其他人,应该的。”李平说。

洛阳晚报记者了解的情况也确实如此。每当大征订,他经常提前完成征订任务。就连送报,他也比其他人省劲,一见李平骑车过来,很多小区的老太太都主动替他宣传:“报纸来了!”不少人直接下楼取报,不让李平上楼去送。

难不倒的背后,是以好换好

李平快50岁了,却长了一张娃娃脸,往那儿一坐,说笑的劲头很大,连周围的空气都是欢快的。李平的同事告诉记者:“李哥服务时间长了,腿勤、嘴甜,订户非常认可。”

刚开始工作时,因为和订户不熟,李平也有过一家一家上门进行征订动员的经历。用他的话讲,“这种方法老笨”,他只用了一年多时间,就和订户打成了一片。

“我也挨过骂,有一天,报纸送晚了,一个老先生一开门就骂我,他把报纸一接,咣当就把门关上了。我能理解,他骂两句就消气了。”有这样的态度,李平和很多订户都处成了朋友。

李平的三轮车经常为订户服务,他都说不清他的三轮车为订户拉过多少东西。

“做好投递工作,其实就是以好换好,两好搁一好。”李平说。

九都短波

值班人员工作效率如何?窗口工作人员是否存在办事拖拉现象?近日,栾川县地税局冷水税务所将这些有关工作作风的问题进一步细化,要求干部职工时时提醒自己,增强纪律意识,提升服务水平。(鸾水)

■ 温馨提示

社区体验馆相关负责人杨宏伟介绍,社区体验馆由中石化洛阳分公司投资80多万元兴建,面积200多平方米,位于吉利区西霞花园社区内,是目前市内面积最大、设备最全的体验馆,已开始免费对外开放,接受团体预约。由于馆内空间有限,每次只能接待40余人,目前只接待吉利区学生、老人等团体的预约,因此,暂不公布预约电话。